

**后续报道** | A股“浑水”  
发向药业公司

康美药业“业绩造假”迷雾继续扩散。发难者北京中能兴业，与力挺康美的机构研究员、申银万国首席分析师罗鹤隔空开战。申万认为中能兴业动机不纯，中能兴业则高调“恳请”申万或者康美公司向证监会举报，以彻查其及其利益相关方是否持有空头头寸。二级市场上，康美药业股价已连续四日收跌，市值跌去61.38亿元。昨日截至收盘，康美药业跌5.72%，报12.53元。



康美药业曾是A股高增长神话 资料图片

# 康美药业市值蒸发61亿

造假迷局升级，申万研究员隔空对阵中能兴业

申万分析师力挺康美  
称质疑者动机不纯

康美药业本周一股票跌停。当天，来自申银万国首席分析师罗鹤的研究报告最先出炉。报告将康美药业董事会的澄清公告进行了重述，得出结论，媒体质疑公司虚增18.47亿资产不成立，康美药业所处产业空间巨大，战略清晰。康美药业是不可多得的战略性投资品种，股价大跌将是买入良机。

18日，罗鹤发布内部文章《这个市场怎么了？我们还是专业的研究和投资机构吗？》除以数据指出“康美事件”的质疑者不够专业，同时称中能兴业动机不纯。文中提到，“一家没有证券咨询资质的公司，写了一份报告，再联合了媒体，竟牵动了我们所有专业机构的神经，让我们全部围着他们写的东西转，这正常吗？……其背后目的我们不想探究，可悲的是一点小小的利益，竟然影响了8个亿资金的走向（17日康美卖盘最高挂出6000多万股），而且都是专业机构的资金，这些资金也都明白文章背后是利益的驱动。我们想问的是，这样的文章还有独立性吗？我们为何要被他们影响？”

罗鹤，2002年进入申银万国证券研究所从事医药行业研究，现任医药行业首席分析师。

多次获评《新财富》医药生物最佳分析师第一名。此前，生物化学专业毕业的罗鹤在制药企业做过10年生物制药研发。

## 中能兴业承认 没有证券咨询资质

中能兴业随后通过在雪球网的账户“中能兴业 value-tool”，发表了署名为“中能兴业赵冰”的文章。

中能兴业总经理赵冰回应，罗鹤反复强调的“一点小小的利益”、“利益的驱动”、“损伤一些人的利益”等，并发问“这样的文章还有独立性吗？”其实他也想问对方相同的问题。赵冰还称，“我不知道罗女士为什么如此看重利益？进而猜测我们在康美的利益？因为我都不知道自己的利益在哪里。我恳请罗女士或者康美公司向证监会举报，以彻查我本人、我公司、我公司员工以及亲属等是否持有空头头寸。”

赵冰同时声明：在搞清楚A股做空的法律风险、是否存在道德问题之前，不会进行任何做空交易。

不过，中能兴业承认了此前业界对该公司“没有证券咨询资质”的疑问，称“中能兴业在没有各种资质、证书的情况下从事上市公司基本面研究十个年头了，我一向不太重视这些纸片”。

## ■机构反响两异

### “有的放矢”还是“有罪推定”？

事件发生之后，机构态度分歧明显，12月17日，当日前五大卖方席位全部被机构占据，合计卖出1.9亿元。同一天买方席位出现两家机构，合计买入不足1000万元，广东和上海游资扫货3500万元。

作为抱团持有康美药业的机构投资人，嘉实旗下数只基金三季度末重仓持有康美药业的筹码均超过2亿元，大成蓝筹稳健和上投摩根内需动力持股市值也在3亿元左右。北京

某资深市场人士认为，重仓机构出手护盘的可能性更大。

目前机构对于康美药业的争论在于中能兴业研究报告是否确切，北京某资深市场人士指出，中能兴业并非无的放矢。

不过北京某中型基金公司基金经理接受采访时则指出，结合康美药业的澄清公告来看，中能兴业的研究过于“有罪推定”，虽然短期造成康美药业股价波动，不过预计短期内股价将回归到理性区间。

## ■记者实地探访

### 中能兴业东后巷28号唱空城计

据知情人士透露，对于康美药业的调查早在6月份就开始展开，“相关人员曾在广东蹲点数月”。“这一次前后投资较大，加起来有十余万元。”对于一只个股的调研成本高达十余万元，这在研究机构，成本已经十分高昂。

如此大的投资，引发市场对于中能兴业盈利模式的质疑，背后资金是否曾借此做空？

北京市东城区安定门外东后巷28号商务部国际贸易经济

合作研究所内2号楼122室，一间简陋的办公室，正是中能兴业注册地。12月18日和12月19日，记者两次到访均无人办公接待。按照中能兴业隔壁一家公司员工透露，该公司处于正常营业状态，不过对于其经营细节并不知情。消息人士还透露，中能兴业从事上市公司研究之初，曾获得不少外资背景的海外投行人士提携。

综合《北京青年报》《21世纪经济报道》

# 上市公司圈钱急

15公司3天推200亿再融资计划

A股市场情况刚刚有所好转，上市公司就马上借这一机会加速推进各自的再融资计划。据统计，本周前三个交易日，就有超过15家公司加速推进或新推出再融资方案，其密度之大今年罕见。

12月19日，长城开发和新都酒店等5家公司同时对外发布了各自新推出的增发方案，其中仅仅长城开发一家公司的计划融资金额就高达69亿元，其余四家公司的计划融资额度均在10亿元以内。

除了长城开发等新推出再融资方案之外，一些已经筹划再融资良久的上市公司也明显加快了各自再融资工作的推进进度，当日浙报传媒修改了再融资计划，而厦工股份、桑德环境等

两家公司则直接宣布其增发与配股计划开始付诸实施，双双发布增发与配股说明书。

实际上，记者注意到，本周以来的前三个交易日，新推或主动加快再融资进度的上市公司数量达到了15家，其中手笔最大的一项再融资为光大证券的一纸70亿元的再融资计划。

是什么原因刺激了上市公司再融资热情的突然高涨？在分析人士看来，这很有可能与近期A股市场的强势回暖有关。“在此时推出再融资方案，可以确定一个比较低的增发价格，一旦市场继续回暖，增发成功的概率会大增。”不过，该分析人士也表示，再融资过于密集可能会对当前的反弹形势形成明显压力。

据《北京商报》

# 增持承诺走过场

去年岁末豪言增持，八成没足额兑现

上市公司控股股东的增持承诺，通常被认为是对公司长期发展信心的重要标志。不过，证券时报记者统计后发现，2011年11月至12月20日，控股股东作出增持承诺的20家上市公司中，截至昨日承诺期满，仅有3家公司的大股东增持达到承诺上限。

初步统计，在最近一个多月中共有20家上市公司控股股东增持承诺期满。而这20家上市公司中，只有美的电器、珠江实业、洪城水业增持比例基本达到首次增持所作承诺的上限。除了这3家公司，新钢股份大股东在承诺期满后，一年内累计增持比例达到1.87%，距2%的增持上限差距不大。

禾盛新材、兴森科技、金晶

科技、创元科技、万家乐等上市公司的控股股东在增持承诺期内，只有一次增持行为，在随后的承诺期限内，再无下文。

而一些公司控股股东最终的增持比例较承诺上限有较大差距。金晶科技控股股东山东金晶节能玻璃有限公司于2011年12月13日增持公司股份100万股，占公司总股本的0.07%。金晶节能当时表示，将在12个月内继续增持公司股份，累计不超过总股本的2%。

禾盛新材控股股东曾披露，计划自2011年11月3日起的12个月内，增持不超过公司总股本2%的股份。根据公司公告，其仅于2011年11月3日增持公司9.8万股股票，占公司总股本的0.07%。证券时报网

## 获5亿元政府补贴 重钢扭亏仍存悬疑

重庆钢铁前三季度实现归属于上市公司股东的净利润亏损11.69亿元。年关将近，公司不得不想办法扭亏。

12月19日晚，重庆钢铁发布公告称，重庆市长寿区政府将下发公司5亿元财政补贴。公司表示，此收入将计入该公司营业外收入，目前该款项尚未到账。

值得注意的是，12月18日晚，该公司发布公告称通过转让股份将获得3亿元的投资收益。但尽管如此，重庆钢铁实现2012年扭亏仍面临着压力。

据《证券日报》

## 广发银行邀请专家 为客户解读经济形势

在新形势下，中国的经济之路怎么走？昨天，广发银行邀请了经济专家为江苏省内近200名贵宾客户解读十八大报告。

中共中央党校经济学教授、博士生导师田应奎称，最多2030年，中国经济总量肯定超过美国。预计2010年—2020年，中国经济保持每年7%—8%的增幅问题不大，只要工业化、城镇化不停止，中国在未来40年间保持平均4%—8%的增幅问题不大。他认为，十八大报告提出了要加速城乡一体化建设，而中国能走出经济危机影响的一个最重要的参考因素就是城镇化。“欧美国家城镇化已经结束，但是我们的城镇化正在加速，我们在城镇化上有后发优势。”过去30年固定投资总额达到了176万亿，而未来30年—40年固定投资200万亿没有问题。

现代快报记者 王海燕

## ■天天出彩

传统型体彩“7位数”(12199期)

中奖号码:3178383  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 2注 5000000元

体彩22选5(12348期)

中奖号码:06 07 09 10 20  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 43注 11313元

福彩 15 选 5 (2012348 期)

中奖号码:2 4 5 7 12  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 172注 1738元  
二等奖 8432注 10元

福彩 3D 游戏(2012348 期)

中奖号码:8 5 1  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 1116注 1000元  
组选 3 0注 320元  
组选 6 2400注 160元

体彩排列3(12348期)

中奖号码:8 2 1  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 7942注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 14682注 160元

体彩排列5(12348期)

中奖号码:8 2 1 2 1  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 68注 100000元

江苏快3玩法2012年12月20日

销售额:27062470元  
中奖注数:482455注  
中奖金额:16549706元

足彩“4场进球”(12210期)

中奖结果:12022131  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 92注 4500元

足彩“6场半胜负”(12208期)

中奖结果:000033033333  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 67注 14255元

福彩双色球(2012150期)

红球号码:9 11 17 23 24 26  
蓝球号码:7  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 4注 6250000元

足彩“胜负游戏”(12174期)

中奖结果:110003333333100  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 13注 3540448元  
二等奖 439注 23821元  
任选9场 1663注 6032元

## ■体彩鸡毛信

大乐透送出2注800万元头奖

周三晚开奖的体彩超级大乐透第12149期，北京、广东各收获1注800万元的头奖。目前超级大乐透“惠民大放送”和“体彩乐透星期三”微博抽奖活动正在火热进行中，敬请广大彩友关注。(苏猩)